
Zadanie DZGWPR 1-5.06.2020r. 

Oblicz dochód rolniczy w produkcji mleka od krowy mlecznej produkującej 6000 l mleka w ciągu 

laktacji. W obliczeniach należy uwzględnić koszty pasz (kiszonka z kukurydzy której krowy zjadły 50 

dt, koszt jednej dt 8,24zł; Sianokiszonki 40dt, 1 dt - 5,27zł; Siana 15 dt, 1 dt – 28,12zł; Słomy 4 dt, 1 dt 

– 4,88zł; Zielonki 95 dt, 1 dt – 5,46zl; Śruty zbożowej 0 dt; Mieszanki treściwej 7 dt, 1 dt – 115,2zł i 

dodatków mineralnych 0,3 dt, 1 dt – 135zł), koszty usług weterynaryjnych – 100zł/szt, koszty 

inseminacji – 100 zł/szt. Dodatkowo w kosztach należy uwzględnić koszty paliwa – 250zł/szt, energii 

elektrycznej 256,21zł/szt, amortyzacji – 124,21zł/szt i pozostałych kosztów – 27,43zł/szt. W wyliczaniu 

dochodu rolniczego należy przyjąć cenę za jeden litr mleka 0,85zł, dodatkowo sprzedano cielę ważące 

32kg po 10zł/kg. Oblicz dochód rolniczy ze sprzedaży 1 litra mleka. 

 

Wyszczególnienie Jednostka 

miary 

Cena 

zł 

Ilość Wartość 

KOSZTY BEZPOŚREDNIE 

Pasze: 

Kiszonka z kukurydzy dt    

Sianokiszonka dt    

Siano łąkowe dt    

Słoma  dt    

Zielonki dt    

Śruta zbożowa dt    

Mieszanka treściwa (20%) dt    

Dodatki mineralne dt    

Razem Koszty Pasz:  

Koszty weterynaryjne zł -  

Koszty inseminacji zł -  

Razem Koszty Bezpośrednie:  

KOSZTY POŚREDNIE 

Paliwo zł -  

Energia elektryczna zł -  

Amortyzacja zł -  

Pozostałe koszty zł -  

Razem Koszty Pośrednie:  

Razem Koszty Całkowite:  

PRZYCHODY 

Ze sprzedaży mleka l    

Ze sprzedaży cielęcia zł    

Razem Przychody:  

Dochód rolniczy:  

Dochód rolniczy ze sprzedaży 1 l mleka:  


